

“太原好人”李计文

全心全意守护群众生命健康

古交市中心医院外科主任李计文，在20余年的行医生涯中，用高超技术、无限爱心服务了不计其数的患者，将自己满腔的热忱奉献给了自己钟爱的医疗卫生事业，他因敬业奉献上榜“太原好人”。

1996年，李计文从华北煤炭医学院毕业后，进入西山矿务局第二职工医院任职，并先后在脑神经外科、烧伤科、急诊科、普外科工作。无论在哪个科室，他都勤勤恳恳跟随老医生分析病情、处置病人，坚持苦练基本功。为了多练手，他不分白天黑夜泡在医院里；为了加强医患沟通，他像对待亲人一样对待每一位患者。功夫不负有心人，在长期的努力下，他很快便能独当一面开展工作，逐步成长为外科的业务骨干。由于工作出色，2017年，李计文被调入古交市中心医院任外科主任。

为患者减除病痛是李计文一生的追求。在西山矿务局第二职工医院的时候，有一位40多岁的妇女患者极度消瘦、全身无力、不能言语，走遍好多医院却找不到原因。虽然这位患者不

是外科病人，但看着她被病痛折磨到皮包骨头，李计文还是将她收治入院。在治疗过程中，李计文首先给予对方营养支持，调节体内电解质，他隔一会观察一次，多次观察之后，患者终于有了一点精神，能够间断说话了。

随后，在与患者的交流中，李计文告诉对方只需回答是或不是，一场特别的谈话开始了：“你是不是生孩子时大出血了？”

“是。”

“是不是当时出现了休克？”

“你一怎一么一知一道？”患者惊讶地一连说了5个字。

“你得的是席汉氏综合征……”针对患者的情况，李计文诊断出了对方患有内分泌方面的罕见疾病。那一刻他十分欣慰，自己从死亡线上又挽回了一条生命。

李计文常说，救人如救火，时间就是生命。为此，在工作中，他走路经常是小跑，一双皮鞋有时穿三四个月，就能把鞋底磨破。对于特殊病人，他经常亲自陪病人做检查，一来为了及时

掌握患者病情，二来确保检查过程中出现情况能够及时处理。他的手机始终保持24小时开机，不管何时何地，患者的病情就是命令。遇上病人多的时候，李计文能连续几天几夜住在医院里。

外科经常遇到车祸、意外伤害等急、重、危患者。每逢这时候，李计文总是身先士卒，以抢救患者的生命为己任。2018年4月的一天深夜，一位车祸伤员被送到医院，当时伤者身无分文，又无家属陪同。李计文二话没说，立即组织医护人员进行救治。经过两个多小时的有效处理，伤者脱离了生命危险。

2018年夏天，一位糖尿病病人肠梗阻，术后出现肠漏，急性感染高烧不退症状，这种情况一般要转到上级医院救治，但这位患者家庭困难，又没有医保。面对这种情况，李计文当机立断，自己垫钱两次请专家会诊，并亲自带科室大夫去省城学习操作技术，引进专门设备，坚持24小时轮班不间断冲洗……全科医护人员经过10天的苦战，患者感染症状消退，体温趋于正

常，伤口愈合出院。

在古交市中心医院，李计文是外科一把刀、学术权威，可他深知一枝独秀不算春，百花齐放春满园。因此，他在不断提升自身素质的同时，出色地履行着一位学科带头人、科室主任的职责。他带领医生查房，指导下级医生开展手术，手把手指导实习生。在技术上他是良师，毫无保留地传道授业、答疑解惑；在操纵规程上他是严师，一丝不苟教导下级医生。为了更新技术、拓展业务，每逢周六日他亲自开车带领科室医护人员来太原参与培训，力求科室医疗水平与省城大医院接轨，与现代医疗技术接轨。

20余年的从医生涯，李计文用实际行动践行了一个爱岗敬业、勇于奉献、心系患者、热心服务的白衣天使形象，他也因此受到了同行、患者及家属的信任和爱戴，赢得群众的广泛好评。

记者 张慧

德耀中华

别样课堂促成长

本报讯（记者 韩睿 通讯员 张婧）近日，太原科技大学心理健康促进中心的老师走进乾泽园社区，为放暑假的青少年开展了一堂互动游戏式心理健康课。孩子们在游戏中释放了情绪，增进了与人相处的意愿和能力。

本次心理健康课打破传统讲座的教学模式，太原科大的老师运用“玩中学、学中玩”的理念，将心理学知识与趣味互动巧妙结合，孩子们通过亲密合作、角色扮演，体验不同情绪状态下的行为反应，学会精准识别、合理表达自己的情绪，释放内心的压力与不安。

家长们表示，这样的活动不仅丰富了孩子们的假期生活，更重要的是对孩子们成长中可能面临的诸多心理问题，给予了有益的启迪，让他们能以健康的心态迎接未来的挑战。

关爱保护未成年人健康成长

爱心小板凳 免费送居民

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 郑艳丽 文/摄）近日，老军营小区第二社区南区第一党支部为居民免费发放“爱心睦邻凳”，受到居民称赞。

老军营小区第二社区南区第一党支部书记张建彪和党员高水源，利用闲暇时间，将闲置木板精心制作成木质小板凳，供大家在小区乘凉时使用。看着居民们领到“爱心睦邻凳”后脸上露出的笑容，张建彪心里别提多高兴了。一只爱心小板凳，虽然不值多少钱，却凝聚了张建彪和高水源的真情和汗水，让居民格外温暖，纷纷感谢张书记和高师傅的所作所为。

社区负责人表示，将继续聚焦居民的实际需求，从小处着手，进一步提高居民的归属感、获得感、幸福感。

践行社会主义核心价值观



高水源（左）和张建彪制作“爱心睦邻凳”

清理楼道杂物 消除安全隐患

本报讯（记者 李晓琳 通讯员 王雯）小区楼道堆放杂物，不仅影响出行，还存在消防安全隐患。8月16日，阳曲县商贸新街社区开展了专项清理

爱国卫生

• 文 明 同 行 •

行动，居民楼内的公共环境变了样。

行动中，社区工作人员发现，“搬不动”“没地方放”“不会影响别人”等成为排查走访中的高频词。工作人员通过耐心交流，告知居民们在楼道内堆放杂物可能带来的问题和隐患，并重点对居民楼里的纸壳箱、衣物、

木制品、老旧家具等容易引起火灾的堆放物进行了集中清理。

该社区负责人表示，楼道杂物的清理工作，是一场持久战，也是一项技术活，他们将持续通过专项清理行动，不断提高居民们维护公共环境的意识，改善居住环境，共建美丽家园。

施工扬尘严重 社区协调整改

本报讯（记者 李涛 通讯员 赵志花）施工现场，浮土较多，车辆驶过时，扬尘严重。8月16日，接到居民反映后，康乐苑社区网格员第一时间找到施工方协调督促。施工方及时整改，决定每天采取洒水降尘等举措，改

善施工环境，减小对居民生活的影响。西铭路47号院正在实施老旧小区改造。有居民投诉，施工扬尘情况突出，白天不敢开窗。网格员张宇萍现场体验后，确如居民所说，刮风或有车经过时，空中弥漫着沙尘，影响居民正常生活。

张宇萍查询《中华人民共和国大气污染防治法》等相关法规后，找到

施工方负责人，转达了居民的意见。对方意识到不妥，承诺马上改正，安排人员对现场几处土堆进行了苫盖处理，并表示每天会进行洒水降尘作业，及时清运建筑垃圾，最大限度减小对居民正常生活的影响。得知问题解决，居民们纷纷在网格群里给社区和网格员点赞。

生态环境保护

燃气巡检进校园

本报讯（记者 于健 通讯员 刘冰）为做好学校供气安全管理工作，8月16日，太原天然气公司坝陵路管线所对辖区内68所学校开展秋季开学前校园燃气管网、设施专项安全检查。

据了解，坝陵路管线所的巡检人员采用探杆仪、手推车、激光手电、巡检电动车等各类检漏设备，对学校内及周边的管线、阀门井、凝水缸、调压站等燃气设施进行全面细致的检查，并将运行多年、易腐蚀、易漏气的管网列为薄弱区域，安排专人包片进行全面检查。对于检查中发现的问题及隐患，工作人员立即上报相关部门，并跟踪整改情况，形成闭环，确保辖区内所有学校安全稳定用气。

文明校园创建